
Υλικό για την Γ΄τάξη 

Το Ημερολόγιό μου 

Θυμήσου το Ημερολόγιο της Άννας Φρανκ. Μπορείς και εσύ να κρατήσεις το 

Ημερολόγιό σου όποιες μέρες θέλεις και για όσο θέλεις (2 μέχρι 6 γραμμές) 

σαν να μιλάς σε ένα φίλο σου, τώρα που δεν μπορείς να τον συναντήσεις.          

Αγαπητό μου ημερολόγιο,… 

Επιστρατεύω όλες μου τις αισθήσεις, αλλά και το συναίσθημα (μάτια, μύτη, 

στόμα, αυτιά και καρδιά). 

Και πού ξέρεις; Μπορεί να είσαι εσύ η επόμενη Άννα Φρανκ που θα μείνεις 

στην Ιστορία!       

 

Διαβάζω βιβλία 

Για όποιο βιβλίο θέλω, κάνω όποια δραστηριότητα-εργασία θέλω. 

• Προσθέτω έναν άλλο ήρωα στην ιστορία και την διηγούμαι... 

• Αλλάζω τον χαρακτήρα του ήρωα και ανατρέπω την ιστορία. Π.χ. Ο 

Κατοικίδιος γάτος  γίνεται αδέσποτος γάτος! 

• Αλλάζω το τέλος της ιστορίας όπως θα μου άρεσε! 

• Αλλάζω τον τόπο και τον χρόνο της ιστορίας (π.χ. κάβουρας στη 

θάλασσα – κάβουρας στο δάσος) 

• Εικονογραφώ την ιστορία, όπως ένα φιλμ ταινίας (με 4 ή 5 εικόνες) 

 

Συνέντευξη 

Πάρτε τηλεφωνικώς συνέντευξη από γιαγιά ή παππού για τον αγώνα των 

Κυπρίων εναντίον των Άγγλων. Μάθετε τι  είναι το κέρφιου; 

Έτσι θα βοηθήσετε και εσείς τη γιαγιά και τον παππού να θυμηθούν τα παλιά, 

αλλά και να έχουν για λίγο την δική σας παρέα που τώρα την στερούνται! 

 

Ορθογραφία 

• Κάντε επανάληψη τις λέξεις της ορθογραφίας. Θα τις βρείτε στα 

τετράδια ή στα βιβλία της γλώσσας. Μπορείτε να κάνετε παιχνίδια με 

αυτές, όπως τα παιχνίδια Τρίλιζας ή άλλα που μάθαμε! 



• Γράφω ουσιαστικά σε καρτελίτσες και τα βάζω σε ένα σακουλάκι. Το 

ίδιο κάνω με τα επίθετα και τα βάζω σε άλλο σακουλάκι. Τραβώ στην 

τύχη ένα από κάθε σακουλάκι και σχηματίζω μια φράση, ίσως αστεία ! 

Με τη φράση προσπαθώ να φτιάξω πρόταση! Αν θέλω μπορώ να έχω 

και ένα τρίτο σακουλάκι με ρήματα και να φτιάχνω και με τα τρία 

προτάσεις! 

 

 

Μαγειρική – Κηπουρική κι άλλα…  

Φτιάξε με τη μητέρα ή τον πατέρα στην κουζίνα ένα παρασκεύασμα πχ. 

σαλάτα, σάντουιτς, καφέ, τσάι, πίτσα, τζατζίκι. Περίγραψε τη διαδικασία για 

να το φτιάξεις. Χρησιμοποίησε τις λέξεις και φράσεις… Στην αρχή…Ύστερα… 

Μετά… Έπειτα… Τέλος… 

 

Φύτεψε σε ένα πλαστικό κουτί λίγα όσπρια(φακή, φασόλια, λουβιά) πάνω σε 

βαμβάκι! Πότιζε τα με λίγο νερό όσο για να βραχεί το βαμβάκι! Δεν χρειάζεται 

καθημερινό πότισμα! Παρατήρησε τι θα συμβεί σε λίγες μέρες! Σημείωσε τις 

παρατηρήσεις σου! Μπορείς να κάνεις και μετρήσεις με τη ρίγα σου!!!  

 

Βάλε σε ένα γυάλινο ποτήρι λάδι μέχρι το ½ του ποτηριού. Συμπλήρωσε με 

νερό το άλλο μισό. Περίμενε όσο ένα Τραγούδι γενεθλίων… «Happy 

birthday…”!    Τι παρατηρείς;  ……  

Βάλε στην επιφάνεια ένα λουμίνι και με τη βοήθεια ενός μεγάλου άναψε το 

φιτίλι. Τώρα έχεις έτοιμο ένα καντήλι! Τοποθέτησέ το μπροστά από μια 

εικόνα Αγίου ή του Χριστού! 

 Γράψε μια προσευχή προς τον Άγιο που επέλεξες!   Σκέψου 3 πράγματα που 

θα ήθελες να ευχαριστήσεις τον Θεό, 2 πράγματα που θα ήθελες να 

παρακαλέσεις τον Θεό ή τον Άγιο σου και 1 πράγμα για το οποίο θα ήθελες να 

ζητήσεις συγνώμη! Μπορείς να διαβάζεις την προσευχή σου πρωί, βράδυ ή 

όποτε εσύ επιλέξεις! Μπορείς να τη διαβάσεις μεγαλόφωνα  ή ψιθυριστά!!! 

Να είσαι σίγουρος/η ότι ο Θεός ακούει τις προσευχές των μικρών παιδιών ! 

 

 



Μαθηματικά 

Πολλές όμορφες ασκήσεις στα βιβλία που καλύψαμε, στις σελίδες του 

Εμπλουτισμού (στο τέλος κάθε ενότητας), δεν προλάβαμε να λύσουμε στην 

τάξη. Μπορείς να λύσεις από αυτές όποιες και όσες θέλεις. 

Αν θέλεις μπορείς να ελέγξεις με έναν φίλο, συμμαθητή σου τις απαντήσεις 

όπως κάναμε και στην τάξη. Αν σε κάτι διαφωνείτε, λέτε ο καθένας τα 

επιχειρήματά του! Μην ξεχνάτε πως κι αν ακόμα συμφωνείτε, ίσως …  να 

έχετε και οι δύο λάθος!       

Μην ξεχνάτε την ιστοσελίδα για εξάσκηση στους πίνακες πολλαπλασιασμού! 

(https://www.timestables.com/) 

 

Καλή και δημιουργική απασχόληση! 

 

 

Με πολλή αγάπη 

οι δασκάλες σας 

 

 

Αν  θέλεις μπορείς να κερδίζεις κάνοντας 

τις εργασίες σου! 

Για κάθε εργασία ή δραστηριότητα 

ζωγράφισε μέσα στο μπουκάλι μια 

χάντρα! Μπορείς να το κάνεις και με 

πραγματική μπουκάλα και κουμπιά ή 

πιόνια ή κάτι άλλο! 

Για κάθε 8 χάντρες κερδίζεις ένα 

αστεράκι! Ρώτησε τους γονείς σου αν 

μπορούν να σου  ανταλλάξουν το 

αστεράκι με μία χάρη ή ένα δωράκι! 

(Π.χ. σοκολατάκι, ποπ κορν, ξυλάκι για 

σαπουνόφουσκες , 10 λεπτά     

παρακολούθηση κινουμένων σχεδίων)! 

*Γονείς: Η ιστοσελίδα μας θα εμπλουτίζεται τακτικά! 

https://www.timestables.com/

